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pártoktól független politikai napilap.
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Katonák.
Debreczen, augusztus 21.

Az utóbbi esztendők nem múltak 
el anélkül, hogy valami katonai szen­
záció ne izgatta volna az ország né­
pét. Hol innen jött a hir, hogy a tá­
bornok ur bojkottálta a magyar szót, 
hol onnan jött az értesítés, hogy egy 
zeki vadult osztrák katona le „Kossuth 
hundozMa a magyarokat. Nem is be­
szélhet az ember azokról az elcsépelt, 
köznapi esetekről, hogy a borgözétől 
felhevült hadnagyocska megkaszabol 
néhány cibilt.

A legújabb katonai szenzáció a 
kicsapott kiskatonák ügye. Néhány 
fiatal gyerek, a kiben még a hazulról, 
a jó vidékről hozott fertőzetlen magyar 
vér buzog, a celli tavon, a hol csó­
nakázott levette a fekete sárga zász­
lót, a jármű orráról. Két osztrák ka­
tonai növendék meglátta ezt s menten
panaszt tett a magyar fiuk dolgáról, 
ami a copfos katonai felfogás szerint 
annyira főben járó bűn, hogy le kel­
lett a bűnösöket szorítani a katonai 
pályáról.

Ez a száraz eset, amelyet a ma­
gyar újságolvasó közönség fejcsóválva 
olvasott legutóbb.

Szegény magyar fiuk 1 Ilyen a 
sorsuk azoknak, akik annyira törik ma­
gukat, a katonai pálya után. Nagy ke­
servesen kihúznak két három évet 
egy-egy osztrák szellemmel telitett ma­
gyar fö!dön levő katonai iskolában s 
ha egyszer a ki nem ölt magyar lélek 
szabadabb gondolkozásra serkenti az 

I atzyvelöt, menten kész a katonai fel­
fogás szerint való szörnyű bűn, a mi 
nem járhat mással, mint, hogy érdem- 

i télén az illető az aranysujtásos blúz 
viselésére.

Magyar érzésű katona Magyar- 
országon nincs — ezt tartják még 
a budai varban hivataloskodó honvé­
delmi miniszteriumbeli urak, Jekelfa- 
lussy Lajos nagyméltóságu miniszter 
úrral egyetemben.

Azt is mondhatnók, hogy sajnos 
és nem várt eset ez a nemzeti kor­
mány égisze alatt, de hát túl vagyunk 
a siránkozások korszakán. A mig oszt­
rák tisztek nevelik a magyar fiukat a 
magyar katonai intézetekben, addig ki-
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csapatásra való bűn lesz az is, ha va­
lamelyik jóképű növendék egy árva­
szót is szól az édes anya-nyelvén^

E csili tavon történt eset foly­
tán igen nevezetes gondolatok száll­
hatják meg az embert. Csudálkozri 
lehet azon, hogy akadnak szülök, akik 
gyermekeiket katonai pályára adják. 
Magyar szülő a hazának nem tehet 
rosszabb szolgálatot, minthogy fiát ka­
tonai intézetbe helyezi el, mert az a 
fiú, a kiben nemzeti érzés van, olyan 
sorsra jut, mint Thury százados fia, 
ha pedig nincsen benne nemzeti érzés, 
el veszett a hazára nézve. A mig ka­
tonai növendék a szegény fiú, mindent 
kiölnek belőle s a mire a császár szü­
letése napján hadnagyocska lesz be­
lőle, már nyoma sincs annak, hogy 
magyar anya szülte a világra. Lesz 
belőle egy cibil vágó, hencegő osztrák 
tiszt, a kinek egyetlen életcélja a lé- 
háskodás.

Most, hogy ismét megnyílnak a 
katonai iskolák kapui is, a celli eseten 
gondolkozható minden jóravaló ma­
gyar szülő, a kinek esetleg az a szán­
déka, hogy fiából az osztrák császár-

őszi rózsák.
— Sztaniszlav Roszowszki. —

I.
Kedves barátom, most az őszi éjsza­

kákon ne sétálj a sétatéren, mert az ősz 
a legveszedelmesebb évszak.

Mások csak a tavaszban látnak ve­
szedelmet, holott a tavasz tele tüdőből s 
üde erővel lélegzik. Már pedig a hol erő 
van, ott egészség is van, veszély pedig
nincs. , ,

Egészen más az ősz. Az ősznek a 
készlete maradványain kell éiősködnie, 
mint a tönkre jutott embernek. Az őszi 
éjszaka pedig egyenesen gyilkos. Bóditó- 
lag suttog a fák közt, a virág ágyakból 
mámoros illat száll fól, a hold és csilla- 
gok fényesebben ragyognak, — s mégis 
mindebből a lázas idegességből hiányzik 
valami, — az igazság,

Ne szívj tehát magadba mámort eb 
bői a levegőből, mart tele van gyilkos gő­
zökkel, s ily őszi éjszakán legjobb meleg 
ruhába s kétségekbe burkolódzni.

Mindenekfölött pedig óvakodjál az 
őszi rózsák varázsától. Hiszen ismered Ju 
reket. egyszer 6 is Őszi holdas éjszakán 
csavargóit a sétatéren.

II.
Ottilia asszony, aki most a felesége, 

sokáig talány volt az én ezememben. — 
Végre ez a talány is meg lett fejtve, szó 
rencsére nem az ón költségemre.

Akkor özvegy asszony volt s a sza­
lonokban körülrajongták a férfiak. O.tilia 
nem kapott volna első dijat a szépség 
versenyeken, de azért azon asszonyok 
közé tartozott, akik értettek a maguk meg­
szépítéséhez.

Látszólag ez nagyon könnyű valami, 
tényleg azonban nemcsak jóizlést föltéte­
lez, hanem a saját személyének állandó
gondozását is. ......

Az igazán szép aszony lehet korlá­
tolt szellemű s alantjáró érzeletü is, a 
melyik azonban saját magát megszépíti, 
nemcsak szellemes asszony, '.hanem mű­
vésznő is, esztétikai ideálok szolgálatában. 
Csak az ilyen dicsekedhetik joggal sike­
rekkel, mert e sikerek az ő saját erdeme.

Ezt a művészetet éppen akkor fej­
tette ki Ottilia asszony, teljes fényében, 
mikor a leányával együtt mulatozott. Any- 
nyira hasonlítottak egymáshoz, mint két 
vízcsepp, a fiatal leány mégis bakfis be­
nyomását keltette a ragyogó megjelenésű 
mama mellett. _____________

A kis Júliát kihozta formájából a 
magas homlok, a tuihosszu nyak, s a 
nem éppen derék termet. A mama azon- 
ügyes hajviseletlel megrövidítette a hom­
lokát, nyakát hátul körülfogták a hajfür­
tök, a bársony vagy csipkagallór, a tér 
metet pedig a művészi fűző telt keblekkel 
látta el.

S hogy finom kezeinek bája ne vesz- 
szen el, csakis rövid kesztyűket viselt. 
Ha beszólt valakivel egy pillanatra sem 
fordította el tőle ragyogó szemeit, s mi­
vel mosolygás közben bájos gödröoskék 
tűntek fel szája szögleteiben, tehát egyre 
mosolygott.

Bár a végzetes harmincon már túl 
volt, a férfiakat úgy megbabonázta, hogy 
ezek közönyösen mentek el a leánya mel­
lett, mig az anyát majd elnyelték pillan­
tásaikkal.

Csak nagy bajjal akadt egy veje, 
mig őt mindenki örömmel vette volna fe­
leségül

Ottilia azonban kiosinylőleg vono- 
gatta a vállait, valahányszor győngédebb 
sóhajtást vagy forróbb szavakat intéztek 
hozzá.

A virágzása zenithjón állt, mint egy 
teljes pompájában viruló rózsa. A házas-
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üj pártalakulásról beszélnek.
ne biztosítana megélhetést annak, .1 ki
komolyan lát az életnek. Menjen kato­
nának az, a kinek nincs hazája, a ki 
nemzeténél többre becsüli az osztrák 
császárt. Mi erősen hisszük, hogy jó 
érzésű magyar ember még ha kell bot­
tal is kiveri gyermekéből azt a gondo­
latot, hogy katona legyen.

Vágynak szép a kicsi korban a ka- 
tonásdi, de életpályának lyukas garast 
se ér mindaddig, mig a magyar nem­
zetet és magyar királyt nem szolgál­
hatja.

B. S.

A vasutas törvények A hivatalos 
lapban, de annak nem hivatalos részében 
érdekes közlés látott ma napvilágot Fel­
sorolja ez a közlemény az Országos 1 ör­
vénytár legutóbb kiadott 15. számának tar­
talmát, egyenkint jelölve meg az utolsó 
időkben hozott törvényeket, az 1907 évi 
XXXVI. törvénycikktől — az 1907: L 
törvénycikkig. Feltűnő a dolog azért, mivel 
a két utolsó törvény a sorban, tudniillik a 
XLIX. és az L törvénycikk a vasutasok 
törvénye s az 1. A vasúti szolgálat rend­
tartásról, a 2 .A magyar királyi állam­
vasutak évi fizetéssel bíró alkalmazottai 
illetményeinek rendezéséről szól, már 
pedig, amint ismeretes, maga a szentesi 
téssel ellátott törvényszöveg eddigelé nem 
jelent meg a hivatalos lapban. Természe­
tesen, a szentesítés azért már megtörtént, 
amit az is kétségtelenül bizonyít, hogy a 
felemelt lakbérek kifizetését — értesülé-

Politikusosok nyilatkoznak.

Kell-e ? nem kell-e ?
— Express tudósítás. —

Budapest, augusztus 21
Őszre feltétlenül valamelyes változás 

várható ebben a pangó politikai életben. 
Erre vall az, hogy az alkotmány párt 
oagyban hangoztatja az uj párt alakulást, 
a melytől sokat remél. A politikusok ügyé­
ben több neves politikus megszólalt.

A „Neue Freie Presse“ tegnapi szá­
mában e kérdéssel foglalkozik és több 
előkelő magyar politikus nyilatkozatát 
közli :

Návay Lajos a kópviselőház alel- 
nöke a hozzá intézett kérdésre ezeket vá­
laszolta :

— Én, úgy mint azelőtt, rendithet- 
len hive vagyok az 1867 es politikának. 
Deák Ferencz nagy müvét nemzeti tarta­
lommal ki lehet fejleszteni, de alaposzlo­
pait fenn kell tartani, annál is inkább, — 
mert meggyőződésem szerint az ország és 
a nemzet a 67 es alapon továbbfejlődve a 
felvirágzásnak mehet elé. Ha tehát a 48-as 
elvekhez való közeledésről beszélünk, ak­
kor csak a 67 es politikának nemzeti tar­
talommal való kifejlesztéséről lehet szó.

Rakovszky István a képviselőház 
második alelnöke, aki most Reichenhall 
fürdőben időzik, a következő nyiatkoza- 
tot küldte;

— A kiegyezés megszavazása és a 
választási törvény keresztülvitele előtt uj 
pártalakulás inopportunus és nem igen

lehetséges. A radiká'is pártalakilás hiába­
való kísérlet a régi rendszer feltámasztá­
sára Ezek a törekvések eredménytelenek 
lesznek.

Holló Lajos a kérdésre vonatkozólag 
ezeket tr ondotta ;

— Az uj páríalakiMsra irányuló kí­
sérletek a függetlenségi párt gyengítését 
vagy letörését célozzák. Ismerem ennek 
az akciónak forrásait, és mozgatóit. Mi­
helyt a koa’ició befejezte misszióját, ak­
kor a függetlenségi pártnak, mint a kép 
viselőház többségének át kell vennie a 
szerepét. Ennek a megakadályozása sen­
kinek se fog sikerülni. De az se fog sen­
kinek sikerülni, hogy a függetlenségi 
pártot öngyilkosságba hajtsa, vagy hogy 
az országot arra bírja, hogy a független­
ségi pártot cserben hagyja. Tisza Kálmán 
esete fog ismétlődni.

Ságban azonban csakhamar elfonnyadna 
ez a remek virág s az az ízlésnek, szel 
lemnek és kitartásnak mindaz a készlete, 
melyet szépsége fönntartására fordított, 
nyomtalanul szétszóródnék a levegőben. 
Halálos vétek lenne.

III.
Valószínűleg ugyanígy gondolkoznak 

azok a rózsák, melyeket az ősz még egy­
szer telehmt bimbókkal.

S mégis, egy szép reggel megcsapja 
őket a der, illatukat s színüket vesztve 
elfonnyaduak s a legelső ember, a ki mel­
lettük elhalad eltapossa őket.

Ottilia éveken keresztül nem gon­
dolt arra a veszélyre, mely az őszi rózsái­
kat fenyegeti, egyszer azonban gonosz 
előjelet pillantott meg a tükörben; mély 
ráncokat a szeme elatt

Talán nyugtalan álom volt az oka? 
Vagy . . .

De nem 1 Bár kialudta magát, bál- 
mindenféle szert használt ellene, a rán­
cok mindjobban belevésődtek a bársony 
puhaságu arcba.

Kétségbe volt esve. Mindaz a szép 
alkotás, melyet annyi szellemmel, akarat­
erővel, annyi életöröm és kényelem föl­
áldozásával hozott létre, alapjaiban kez­
dett megrendülni, mintha komor kisértet 
tette volna reá kezét.

S csodálatos, az ösztönöknek démo­
nai, kiket Ottilia évekig féken tudott tar 
tani, egyszerre elszabadultak s ismerősei 
körében egyszerre csak csodálkozva kezd­
ték tárgyalni, hogy hirtelen mennyire 
megváltozott.

Debreozeni lóversenyek.
Második nap.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, augusztus 21. 

Szent-István napján folyt le a deb- 
reczeni lóversenyek második napja, saj­
nos csekély érdeklődés mellett A lovar­
egylet vezetősége levonhatta a tar.uságot, 
hogy augusz’usban nem lehet lóversenyt 
rendezni, s vissza kell térni az áprilisi 
dátumhoz.

A versenyek ezúttal egy kis baleset­
tel folytak le. Egy ló elbukott s kitörte a 
lábát — lovasának azonban nem történt 
baja Egy másik futamban egy urlovae 
esett le lováról, de baja ennek sem tör­
tént. — A verseny eredménye a követ­
kező volt:

1. Nyeretlenek versenye : dij 1300 
kor. Táv. 1200 m. Első Világby Gyula 
Palotása (lov. Krause) II. Czernin Alf­
réd; Akkor (iov. Pálffy.) III. Egyedi La­
jos ; Furagatlán. Totalizateur 5: 13, 10 : 
27. Helyre : 32. 81.

II Pallagi handicap. Dij : 1500 kor. 
Táv 1800 m. 1. Siageichunnedt János; 
Ladi s Maid (lov. Cárán) 2. Markovits

Ottilia sem hideg, sem közönyös nem zsából.

volt többé. Szemeiben azelőtt soha nem 
látott tűz lobogott s szavaiban és mozdu­
lataiban szenvedély lüktetett.

Mindenki törte a fejét e megfogha­
tatlan változás oka fölött. Pedig nagyon
egyszerű volt a dolog. Az ősz is, mielőtt | ig“ván : Gorkij'(lov. Krausé.) 3.” Seprős! 
szürke ködbe burkolódznék, rövid időre Jménes : Orioie (iov. Carán) Tot. 5: 17, 
izzó hevet s vakító fényt mutat. ~ ~

Otília érezte, hogy sikereinek napjai 
meg vannak számlálva

A Helyett, hogy türelmrsen várt volna, 
mig letörlik a társaság hőseinek névsorá­
ról, inkább a szépséget áldozta fel a szén 
vedóly oltárán s arra a hallatlan eszmére 
jött rá, hogy a lehető legrövidebb idő 
alatt kiélvezi az élet gyönyöreit.

Épp akkor kezdte meg kalandos ősz 
szejöveteleit Jurekkel a sétatéren, amaz 
őszi holdas éjszakákon.

Szegény Jurek természetesen nyom­
ban elvesztette a fejét, mert a fiatalság 
nagyon naiv.

Valószínű, hogy Otília akker már 
művészetének utolsó eszközeihez folyamo 
dott, mikor ezt a könnyű diadalt aratta 
s a tapasztalatlan Jureket oltár elé ve­
zette.

Kedves barátom, ha most látnád ezt 
az asszonyt, kacagnál annak még gondo­
latára is, hogy nemrég egy férfit még for 
málisan megőrjített.

A házasság kegyelemkenyértől nőm 
lett szebb. Olyan, mint egy csontváz s 
annál visszataszitóbb, mert fogyatékossá­
gai most még jobban szembetűnnek.

Csak a száraz ág s a tüskék ma­
radtak meg a leveleit elhullajtott őszi ró-

10: 34 Hely 44. 29. 29.
III. Totali-ateur verseny. Sikver- 

seny. Dij: 1900. kor. Táv: 2400 m. 1. 
Koller Ede Freia ('ov. Wodianer) 2. Ro- 
honcy Gedeon. Banzai (lov. Cárán J) 3. 
Siagclschmiedt János: Bálmos (lov. Kra­
use). Tot; 5: 12, 10; 24, Hely ; 31, 34

IV. Hadseregi akadályverseny. Dij; 
1000 kor. Táv; 4000 m. 1. tichey Pál ; 
Galmiche (lov. Báiffy), 2 Gr. Merveldt; 
Fortunio (lov. Teleki gr.) 3. Koller Ede; 
Coquin (lov. Wodianer) Tot: 5 : 8, 10; 16. 
Hely; 25, 30

V. Nagyerdei akadályverseny. Dij : 
2000 kor. Táv; 4800 m. 1 Seprős! ménes; 
Napraforgó (lov. Cárán Z.) 3. Koller Ede; 
Panic (lov ; Wodianer). Tot; 5; 13, 10; 26. 
Hely; 30, 37.

VI. \igazzverseny. Handicap. Dij; 
1300 kor. Táv; 1300 m. Belföldi proffes- 
sionatus lovasok által lovagolva. í Nagy 
Ákos: Trutscherl (lov. Lovász), 2. Br. 
Schvaben-Durneits ; Morbihan (lov. Sebők). 
Stagelschmid János Sucoi (lov. Kopit- 
lanszky.) Tot: 5; 24, 10; 49. Hely 
83, 178.

VII. Mezei gazdák versenye. Dij; 
220 kor. Távolság a pályán egyszer kö­
rül. nyereg nélkül lovagolva. 1. Pataki 
János 2. Almatti Sándor. 3. Varkony Ist­
ván. 4. Fekete György.,
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ü] Qiy ár és «Ij Huavtvuvv 
nyésztőtelep Debrecenben.

Érdekes tervek

Francia tőkepénzesek akciója
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 21.

Az utóbbi időben a francia pénzem­
berek figyelme Magyarország-felé fordult. 
Közgazdasági tudósítóink ügyes agitációja 
folytán nem egy francia pór zcsoport kez­
dett ipari és gyári üzemet Magyarorszá­
gon, és pedig oly szép eredménnyel, hogy 
mind több és több vállalkozónak jön 
kedve kísérletezni Magyarországon.

Jól értesült helyről vesszük a hirt, 
hogy egy francia pénzcsoport egyszerre 
két hatalmas vállalatot akar megtörténi 
Debreczenben. Egy selyemfonó gyárat és 
egy gyümölcsfa telepet,

A selyemgyár nagyszabású vállalko­
zás — 3-400 embert foglalkoztatna. Ez 
a mint halljuk állami támogatásban is 
részesülne. A gyár alapitói alkalmas he­
lyen ingyen telket és kövezetvám mentes 
séget kérnének a várostól. Természetesen 
erről akkor lenne szó, ha az alapítási 
munkálat már befejezett dolog volna.

A gyümölcstelepet a város közelé­
ben létesítenék a vállalkozók. Almát, kör 
tét, szilvát, cseresznyét és főleg barackot 
tenyésztenének óriási tömegben. A gyü­
mölcs egy részét kiszállítanák külföldre 
— a kecskeméti gyümölcstermelők min­
tájára a megmaradt részt pedig feldol­
goznák cukorféléknek és pálinkának. A 
gyümölcstelep konyak és pálinka gyárral 
lenne összeköttetésben.

Á vállalkozó tőkepénzesek hir sze­
rint szeptember hónap folyamán Debre- 
czenbe jönnek, s megteszik az aispiiási 
előkészületeket.

A magunk részé.-61 melegen üdvö­
zöljük a tervet, mert a gyárakban oly 
szegény Debreczennek hatalmas lendüle 
tét adna egy 3 —400 munkással dolgozó 
selyemgyár.

71)ahy Gyula jubileuma.
Huszonöt óv a színpadon.

— Saját tud'-Bitónktól —
Debreczen, augusztus 21.

A debreczeni színház igazgatója 
Zilahy Gyula nevezetes fordulóhoz ju­
tott el az idén. Ebben az esztendőben 
töltötte be szinészkedésének huszoi
ötödik évfordulóját

Huszonöt évvel ezelőtt mint v 
gönc fiatat gyermek Pest mellett.egy
vándorszinésztársasághoz szegődött Zi
lahv s megkezdte az utat Thespis hor­
dóján! a mely előbb sok küzdéssel, de 
később rengeteg dicsőséggé ja .

Pár esztendő múlva már a dob

reczeni, majd a kolozsvári és budai Kúrián van, a hol folJattnán fog^ák
. , ’ , / - r,.. . r. m tárávalm a semmiségi panaszt.színházak tagja Zilahy Gyula. Itt látja 

meg Paulay Ede, a Nemzeti Színház 
feledhetetlen emlékű igazgatója, s az 
ország első müintézetének tagjai so­
rába szerződteti. Zilahy Gyula buda­
iesti működése a Nemzeti Színház tör­
ténetével szoros kapcsolatban van. 
Csiky Gergelynek, Tóth Kálmánnak, 
Szigligeti Edének, Herczeg Ferencnek 
volt jeles interpretálója, s az ö szerep­
köre árván és betöltetlenül áll a mai 
napig is.

Öt év óta színigazgató Zilahy Gyula. 
Három évig Aradon működött, két év 
óta pedig a debreczeni színházat ve­
zeti, a melynek lelkes és ambiciózus 
müvészlelkü direktora. Debreczenben, 
a hol mint fiatal szerelmes színész 
annyi diadalt aratott, ünnepli majd meg 
színész pályájának 25-ik évfordulóját.

Az ünnepség, már előre jelezhet­
jük, országos jellegű lesz. Részt vesz

tárgyalni a'semmiségi panaszt.
A négy rabot 6 fogházőr és egy fog 

láz őrmester fogja elkísérni Illavára.

Megovatolt hamis váltó.
Ki hamisította?

Nyomoz a rendőrség.
— Saját tudósítónktól. --

Debreczen, augusztus 21. 
Kellemetlen meglepetésben volt ré­

sze tegnap Békési Istvánnénak. Arra a 
felfedezésre jutott, hogy nevére váltót 
hamisítottak. Az érdekes eset részletei

Békési Istvánnénak tegnap egy 
ajánlott levelet kézbesítettek, amelyet 
a Takarék és hitelintézet küldött ré­
szére. A levélben arról értesítették Bé­
késinél* hogy egy 200 koronás váltót,ÜGolllvl nv0 ) J

- - _ . amelven ö mint forgató szerepelt, meg-
jük, országos jellegű lesz. Részt vesz toltak_ _ Békésiné meglepetve ol- 
azon a Nemzeti Színház, a kolozsvári, a ievelet s nyomban a bank
temesvári, aradi színház, a melyet a|sazaatóságához ment, a hol kijelen- 
rendezö bizottság meghív az ünnep- igazgatóága 
ségre. Képviselve lesz a kultuszminisz­
ter s'képviselve lesznek a budapesti 
színházak is.

A jubileum pontos ideje még nincs 
megállapítva. Valószínű, hogy novem­
ber közepén lesz és pedig fényes dísz­
előadással egybekötve.

Súvágút faára szállítják.
Társait is viszik vele.

Az igazeágügyminiszter döntése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 21.
Sóvágó János, a legveszedelmesebb 

gonosztevő, a ki a Méiusz-iéri rablógyíl 
kosság elkövetése óta a Deák Eerenc utca 
fogház lakója, csupán a mai napot tölti 
még a debreczeni fogház falai között.

g Az igazságügymmiszter döntése foly­
tán ma este a 10 óra 41 perckor Budapest 
feló induló vonattal elszállítják az illavai 
egyházba, a hol Sóvágónak ha-ála napjáig 
kell maradni, Sóvágőt az illavai Egyházban 
jól ismerik. Egy ízben négy, majd 6 évig 
lakója,voltba y j
vitotta meg. Javulás helyett hírhedt bún 
emberekből társaságot szervezett, a kikkel 
kiszabadulása után együtt követte el a 
Méliusz téri rablógyilkosságot ós^azt meg 
előző rablásokat, a melyért az életfogytig 
lani fegyházon kívül 11 évi fegyházra
ltélk Egyidejűleg történt egyébként intéz 
kedés Sóvágó társai fölött is, a kik: közu 
többnek az Ítélete, ^zint a főtárg.yalás, 
részint a Kúria döntése folytán vált jog 
erőre. Sóvágóval együtt szállítják lllavára 
Nviri Lajost, a ki összbüntélesképpen 13 
^ Szombati Sándort, a ki 12 évi és Gás 
pár Kajetán Aladárt, a ki 6 évi fegyhá.
kaP° A többi bűntársainak ügye eddig a

tette, hogy ö semmiféle váltót nem

A bank vezetősége utasítására az 
asszony ekkor a rendőrségen panaszt 
tett az ismeretlen váltó hamisító ellen 
s kérte a bűnügyi osztály további in­
tézkedéseit. . .

Az állítólagos hamis váltón elto- 
gadóként Miskolci János szerepel a a 
másik kezesül pedig Miskolczi Jánosn .

A rendőrség Békési Istvánná pa­
naszára azonnal megindította a vizs­
gálatot s az eddigi adatok szerint már 
biztos nyomon is van. A Pan^zos 
asszony a váltóhamisítással egyébbként 
Miskolczi Janosnét vádolja. Hogy igaz­
nak bizonyul é ez asszony vádja, azt 
a rendőrség vizsgálata fogja megálla­
pítani.

SZÍNHÁZ.
Elkészült a színházi ruhatár. A

színház két oldali uj ruhatára a fö dszmti 
folyosón elkészült, s most már csak fes­
teni kell, s a fogasok elhelyezése van 
hátra Ezen a réven most már kényelmes, 
minden igénynek megfelelő ruhaWh-z 
jutott a közönség, a mely éppen három 
szór olyan nagy, mint volt a régi ruhatár.

Exhumálás Hajdúnánáson.
Fordulat egy öngyilkoBaágban.

A gyilkos fiú védekezése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 21.
Ezelőtt két hónappal történt, hogy 

Kovács János hajdúnál gazdaembert meg­
ölte a fia. A gyilkos fiú borzalmas tetté 
nek okául azt hozta fel, hogy apjának az 
ő feleségével szemben tisztességtelen szám

KCSODJJ lengetve------ "Ár „ doh-' A többi Duntarsam»-v ------ -------------:----------- --------- -------- „ .

,-^tűS^SJhám priMz i leplcsóbb arban



4 DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. augusztus 22.

dékai voltak, A gyilkosság megtörténte 
után a gyilkos fiút azonnal letartóztatták 
8 a debreczeni vizsgáóbiróság megindí­
totta a részleteiben megrázó ügyben a 
vizsgálatot. A nyomozat alatt még a töb 
bek között azt hozta fel mentségül ifjabb 
Pongor János, a gyilkos fiú, hogy édes 
atyja el is követte a meggyalázó merény 
letet felelége ellen s ez által veszedelmes 
betegséget oltott feleségébe.

A vizsgálóbizottság ennek megálla­
pítása céljából elrendelte, hogy a meg­
gyilkolt Pongor János testét exhumálni 
kell. — Ez ma fog végbe menni Hajdu- 
Nánáson. A vizsgáióbiróság részéről jelen 
lesz Petneházy vizsgálóbírói segéd, az 
exhumálást és boncolást pedig dr. Huti- 
ruy József kórházi főorvos fogja végezni.

Szinte kétségesnek látszik az, hogy 
egy vérbeli betegségnek még a holttest­
ben is legyenek utómaradványai, de az 
exhumálást a gyilkos fiú és a további 
vizsgálat érdekében a vizsgáióbiróság még 
is elrendelte.

Tegnap ugyan megvizsgálták a tör 
vényszéki orvosok a gyilkos feleségét s 
úgy találták, nogy az asszony csakugyan 
fertőző betegségben szenved. Ha tehát, 
megállapítható lesz az, hogy az öreg Pon- 
gor tényleg beteg voit, akkor a bűnügyi 
vizsgálat érdekes fordulatot vesz. A gyil­
kosság vádja alól ugyan nem menthetik 
fel ifj. Pongor Jánost, de a büntetés ki 
szabásánál lényegen memőxörüimóriy gya­
nánt fogják betudni a fiú cselekedót.

rus Kálmán adópónztári ellenőrnek ad­
ták át.

— A miniszter jóváhagyásai.
Debreozen város törvényhatósága, mint 
ismeretes a Diószegi-Fazekas emlékműre 
2500 koronát, a budapesti Petőfi-ház cél­
jaira 1000 koronát szavazott meg A bel­
ügyminiszter ma érkezett leirataival a 
közgyűlési határozatokat jóváhagyta.

— A közös konyha ezzméje mind 
inkább nagyobb hullámokat ver ország 
szerte. Ügy látszik — beválik. Mostaná 
ban, jelzi a B. Hírlap, mely az eszme 
egyik legbuzgóbb harcosa, hogy Temes- 
várott alig alakult meg az első közös 
konyha, már is mozgalom keletkezett a 
másik közös konyha érdekében A háztar 
tás gondjainak ilyetén megkönnyítése oly 
népszerűvé vált Temesvárott, hogy előre 
láthatóan a város minden részében szer 
vezni fognak egy-egy közös konyhát. Vá 
rosunkban is megindult a mozgalom, még 
pedig olyan mértékben, mely sejtetni en­
gedi, hogy a debreczeni közös konyha mé­
reteiben az ország minden hasonintézmé 
nyét felül fogja múlni A szervezés mun 
kája folyamatban van s mihelyt együtt lesz 
a legalább is száz adagra jelentkező, meg 
is alakul A becskereki közös konyha 53 
adaggal prosperál. Mihelyt együtt lesznek 
a jelentkezők, azonnal értekezletre lesznek 
összehiva az eszme barátai. Ez az érte­
kezlet lesz hivatva aztán, hogy olyan pro 
pagandát csináljon az eszmének, hogy a 
tagjainak óriásibb számával úgyszólván 
keztyüt dobjon oda az óriási drágaságnak

— Dr. Baosinszky Vladimir 
gyásza, a debreczeni máv. üzletve­
zető-ég köztiszteletben álló jeles he­
lyettes üzletvezetőjét, dr. Bacsinszky 
Vlamirt súlyos csapás érte. Három he­
tes kis lia Pál, Ágoston, meghalt. A 
kis halottat tegnap délelőtt helyezték 
örök nyugalomra a görög, kathólikus 
egyház szertartása szerint.

— A Debreczeni Első Takarék- 
pénztár igazgatósága, elén Zádur Lajos 
kn- tata. vezérigazgató válj ujbó. tanujelét 
adia ama nagylelkűségének, melyet tiszt­
viselő karával szemben már nem egyszer 
gyakorolt. Sze nelőtt tartva ugyanis a 
tisztviselői kar érd »keit, s tudatában a 
folyton nehezbölő megélhetési viszonyok­
nak, a már megtóvő nyugdijbiztositék a 
egyebb mellókjavadalmazásokboz, külön 
lakbért szavazott kapcsolatosan nagyobb 
arányú fizetés s ra igbeli e őléptetóssel. A 
Debrecz ni Első Takarékpénztár ezen újabb 
ténykedése példa gyanánt állítható azon 
többi helybeli pónzin ézetek elé, melyek­
nek tisztikara egyedül a megélhetést sem 
biztosító fizetésből tengődik, a melynek 
éppen ezért egzisztenciáját is a legna­
gyobb veszély fenyegeti,

— A debreczeni Akadémiai Ath- 
létikai Club győzelme Kassán. Fé­
nyes és a maga nemeben páratlan győ­
zelmet aratott ifjú akadémia egyletünk 
aug 20 án a Kassai akadémiák sport 
cg) leiének versenyén, melyen az ifjú tett­
erős egylet minden számban, a melyikbe 
benevezett, dacára az erős ellenfeleknek, 
mindenből, mint első győztes került ki. 
Nemcsak győzelmük, hanem az általuk 
elért eredmények is mutatják, hogy jogo­
san várhatjuk, hogy a Magyarország fenn­
álló rekord eredményit a D. A. A. O. 
tetterős athléta gárdája megfogja dönteni. 
Magok az eredmények is oly szépek, me­
lyek méltán megérdemlik, hogy velük 
részletesen foglalkozzunk. így kiemeljük 
K SS I-Ivánnak a D A. A. C e kima- 
ga-ló athlétájának győzelmét, aki 12 ki 
váló klassist 100 jardos futó közölt nyerte 
meg Kassa város 100 jardos síkfutás baj­
nokságát gyönyörű küzdelemben. Nem

hagyható figyelmen kívül Szabó Béla sem, 
aki megnyerte távugrásban Felső Magyar - 
ország távugrós bajnokságát 6 m. 25 cm-el. 
E sőrangu eredményt ért el a D. A. A. 
C. staféta csapata is, amennyiben leverte 
a M. A. F. C„ a K A. S. E, E. P. S E. 
egyletek csapatát ős megjavította Magyar- 
ország ziafóta bajnokságát 44 és 1/B ide­
jével, külünöseu hatalmas erőben van Szu- 
nyogh, aki különben szorgalmasan dolgo­
zik Felső Magyarország 100 jardos baj- 
dós bajnokságára a biztos favorittal Kiss 
I nál egyetemben. Kalmár és Balogh is 
szépen dolgoztak. Megnyerte továbbá a D. 
A. A. O. verhetetlen eulydobó csapata 
(Székelyhiey Bé'a, Igyáivó Sándor, Kovács 
Ödön, Vadai B.la, Mózes István) sulydo- 
bás csapat versenyét. A hatalmas formá­
ban levő Székelyhídi, aki különben szep­
tember első hetére bejelentette azathlőii- 
kai szövetségnek Kozla 12 m. 69 m. re­
kordjának jazitási kísérletét s reméljük is, 
hogy ez neki sikerülni is fog. Nyertesek 
mép: Széchényi István, ki 165 cm. ma­
gasat ugrott, mellyel 3 ik lett. Nyert te­
hát a D. A. A. C. Kassán két bajnoksá­
got, 3 remek tisztelet dijat, 11 első egy 
második és 1 harmadik érmet Méltán re­
méljük most már egy ily szép győzelem 
után a D. A. Á. C.-tól a szép haladást s 
hisszük is, hogy még számos ily győze­
lemmel szaporítják ős coliógiumunk hir 
neves diákságának dicsőségét.

— Hivatal átadás Vetóssy Béla, 
az iparügyo-ztáiy vezetője egy havi sza­
badságra megy. Távo.leteben az iparügy- 
osAályt Kovács Kálmán fogalmazó fogja 
vezetni, a ki ma hivatalosan átveszi az 
ügyosztály irodáit.

— Az ágost hitv. evan. elemi 
iskolában (Mulós-u. 3.) a beira ások 
szcmpiember 2—4 eszkötolietnek az is­
kola emeleti tantermében és pedig na- 
po iként d, e 9—13 lg, d u 3—5-tg. Az 
iskolai év szeptember 5 ón nyílik meg. 
A félévi tandíj a bdiratás alkalmával fize­
tendő. Tandíj elengedés iránti folyamod­
ványok ugyanakkor adandók be. Debre- 
ezen. 1907. aug. 21. Az iskolaszék.

— Lipthay László állapota.
Hirt adtunk arról, hogy Lipthay Bélá­
nak, az ismert istálló tulajdonosnak 
László nevű fiát súlyos szerencsétlen­
ség érte séta lovaglás közben. A meg­
sebesült fiatalember odaadó ápolásban 
részesül a Bika szállóban berendezett 
lakásban. Mint ma értesülünk, Lipthay 
László túl van a veszélyen, de csak 
napok múlva hagyhatja el az ágyat, 
mert szenvedett sérüléseinek begyógyu- 
lására egyelőre pihenésre van szüksége.

— Adózók figyelmébe. Az 1906.
és 1907. évre vonatkozó III. o?zt. kere­
seti adójavaslatok elkészülvén, a tárgya­
lás határnapjául az I. kerületben f. évi 
aug. 26—29 a II. kerület ben aug. 30-31, 
a Hí. kerületben szeptember 2—4, a IV. 
kerületben szept. 5-6, az V. kerületben 
szept. 7—10, a VI.. kerületben szeptember 
11—12 ós a mezősógben szept. 13. napja 
tűzetik ki. Miről érdekeltek azzal értesít- 
tetnek, hogy a tárgyaláson fenti napokon 
külön meghívás nélkül is saját érdekük- 
baníjelonjenek meg. Debreozen, 1907. aug. 
21-ón. A várcsi adóügyosztály.

— A vadházaeság vóga. Veitner 
Lukáts vasúti málházó éveakol ezelőtt 
vadbázasságra lépett Balogh Jánosnéval. 
Egyideig békességben éltek, később azon­
ban Veitner házsártos természete miatt 
csaknem mindennapos volt közte ős fele­
sége között a civakodás Annyira ment 
már az utóbbi időben, hogy Veitner kés­
sel ment a feleségének. Tegnap egy félre*

ÚJDONSÁGOK.
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— Dr. Fejérpataky László 
Debreczenben. Dr. h ej érpatak y László 
udvari tanácsos a múzeumok és könyv­
tárak felügyelőségének tavja vasárnap 
Di-bieczt-iibe éikedk, s hétfőn a vá­
rosi múzeumot fogja meglátogatni.

— Szent István napját az uj mi
nisz'eri rendelet érieiméb«u meg kellett 
volna ünnepelni minden iskolában Mint­
hogy azonban ez idő szerint szü et van 
a/ iskolákban, az ünneplés elmaradt. E 
helyei a temp omokban történt emlékezés 
az első uralkodóról.

— A tanyai iskolák ügye
A tanyai isko ák építése ügyében ma 
bontották fel a beadott ajánlatokat. 
Körner Adolf elnöklete alatt tartott ér­
tekezleten a két ajánlat tevőnek Tóth 
István és Biczó Gyula építésznek be­
adványát tanulmányozták át. Tóth Ist­
ván ajánlata szerint a költségvetésben 
foglalt összegen felül 18 százalékkal 
drágábban vállalkoznék az iskolák épí­
tésére, mig Biczó Gyula 8 százalékot 
kér a költségvetési összegen felül. Az 
ajánlattevők aezal indokolják az ár­
emelést. hogy úgy az anyag, mint a 
munkaerő tetemesen megdrágult. Az 
ajánlatok sorsa felett a tanacs legkö­
zelebbi ülésén dönt.

— Pénztári átadás Kovács Jó­
zsef polgármester ma délelőtt pénztár 
vizsgálatot tartott a házipénztárnál. Mint 
eddig most is mindent rendben talált. 
Miuáu Komáromy An al házipénz'árnok 
szabadságra ment, a házipénztári Koszo
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értésből keletkezett civakodás után ismét 
késsel támadott feleségére 6.-' gyermekeire 
és azokat leöléssel fenyegette, -'z anya 
a gyermekeit akarta megvédulmezni, ‘ e 
közben férje súlyosan összeszurkálta. A 
dühöngő Voitnerf a bűnügyi osztályra ki­
sérték a hol egyelőre lezárták.

— Zivuska Azdor ünnepi elöjá, 
téka. Miskolc városnak október derekán 
nevezetes ünnepe lesz. Ekkor lesz ötveu 
éve, hogy állandó színházat építettek a 
derék magyar városban. A színház jubi­
leuma alkalmából Palágyi Lajos szín­
igazgató nagyszabású ünnepséget rendez, 
amely természetszerűleg díszelőadással lesz 
egybekötve. — A diszelődás előjátékának 
megírására Palágyi Lajos Zivuska An­
dort kérte fel, aki a felkérésének eleget 
tett, s megírta a miskolci jubifáris elő 
adásá prológusát. A prológus Tháliának 
küzdelmét tárgyalja a rideg közönynyel 
szemben addig, amíg el nem éri állandó 
biztos fedelét, a kőszinházat.

— Sztrájk a Szikazay féle tégla­
vetőben. A Szikszay féle téglavető mun­
kásai tegnap ismét beszüntették a munkát 
Állítólag azért, mert a szerződés feltété 
leit nem tartotta be a gyár tulajdonosa. 
A békéltetés ma fog megtörténni, az el- 
sőfokn iparhatóságnál.

— Lépfene járvány a megyében.
Egyik debreczeni állatorvos közli velünk a 
következőket: A „Debreczeni Független 
Újság* f. hó 20 ik számában saját tudó 
silója értesítése nyomán „a lépfene lényé­
gét* címmel Hajdum< gyében a lépfene ter­
jedését jelenti, s egyszersmind azon érvelés 
alapján, hogy „a lépfene nehezen ismer­
hető fel s nem lehetetlen, hogy beteg 
marha húsa is forgalomba kerül“ (t. i : 
lépfenésé) a közönséget felhívja : „legoko­
sabb mindaddig, mig a pusztító vész tart, 
marha húst nem enni.“ Illetékes helyről 
nyert értesilés alapján közölhetem, hogy 
szarvasmarha lépfene megbetegedése csak 
Szoboszlón fordult elő. Lépfene szórvá 
nyosan az egész év folyamán szokott elő 
fordulni, s a legutóbbi eset a közvágóhidra 
hozott kényszer vágott borjún f. é. junius 
4-én állapíttatott meg, s az a gyepmesteri 
telepen szőröstől bőröstől megsemmisitte 
tett. A lépfene könnyen felismerhető be 
tegség egyszetü vizsgálat alapján is, do a 
teljes biztosság elérése végett minden leg 
kisebb mérvben lépfene gyanús eset gór­
csővel lesz megvizsgálva, s a lépfene be 
tegség feltétlen biztossággal megái lapít­
ható. — Tegnap jelentették hivatalosan 
Kovács Gyula alispánnak, hogy a lépfene 
Hajdúböszörményben is fellépett. Az alis 
pán a védekező intézkedéseket megtette. 

— Az Erzsébet malom a mióta

zuhant. Mire szülei hazaérkeztek és 
keresésére indultak, a kis gyermeket a 
kutban holtan találták meg. A földesi 
elöljáróság táviratban értesítette a debre­
czeni ügyészséget a szerencsétlenségről, 
hol a vizsgálatot megindították, egyidejű 
leg elrendelték a boncolást is, a me­
lyet ma ejt meg a törvényszéki orvos 
Földesen.

Ellopták a gyűrűjét. Szántó 
Lajosnó Török Bálint utca 23. szám alatti 
lakos panaszt emelt, hogy lakása ablakán 
ismeretlen tettesek bemásztak s az aszta­
lon levő gyűrűjét ellopták A rendőrség 
keresi a tolvalokat.

— Alvás közben fejbe vágták 
Palin Miklós napszámos a Peiőfi-kerUen 
elaludt s alvás közben úgy fejbe vágták, 
hogy elájult. A mentők beszállították a 
közkórházba

— Agyonrugta aló. Végzetes 
szerencsétlenség történt tegnap a ló­
vásártéren. Fischer Béla 16 éves fiú 
ment olt keresztül. A mint egy lóállo­
mány előtt elhaladt egy ló úgy rúgta 
fejbe, hogy Fischer Béla aléltan bu­
kott le a földre. A helyszínre érkezett 
mentők beszállították a közkórházba a 
hol ápolás alá vették, A rúgás követ­
keztében Fischer Bélának egyik szem­
golyója kiesett.

— Kedvezmény szőlősgazdák
nak íz 1802 évi XV. t. c. 3, §. a értei 
mében azok a szőlősgazdák a kik italok 
kimérésével nem foglalkoznak, abban a 
kedvezményben részesü nek, hogy heto- 
literenként 6 korona 70 fillért, szőlőkéivé 
után 5 korona 4 fillért fizetnek. A városi 
tanács most felhívja azon gazdákat a kik 
ezen kedvezményben részesülni aktira k 
szeptember 15 ig kötelesek bejelenteni 
községi elöljáróságnál, hogy erre igényt 
tartanak.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az oper&teuri mun­
kálatokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— A Magyar király kávéházban, 
ma és a következő napokon a hírneves 
szalon zenekar Földesi Szerén k. a. Ma 
gyarorszúg első cigányprimásnője szemé 
lyes vezetése alatt hangversenyezik. Szabó 
Sándor igazgató.

— Tankönyveket Antalfinál köt­
tessünk Piac-utca 31 Mihalovics gyógy­
szertára melleit.

Komáromy M. utóda Risko

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
tellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

— Darvas Ede csődtömegekből
még maradt áruk olcsón kaphatók Rózsa 
gnácnál, kistemplom bazár.

A „HajSomogyei népbank Piacz- 
uteza 26 sz nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- 
ésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
lőlcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem keli a kölcsön után külön kamatot 
izétől, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

Templomrablás a Csók-utcában
Elvitték a persejeket.

uj igazgatója Rác Emil »'»ti, hatalma, j Al^o. Piaomta 63. «ém,alatt levő bang
lendületet vett, s ma már méltóan foglalj ^eruzl tét g telyízi át. Üzletében dús
helyet a magyar VTZÍX ‘ vSsztékba™, tort raktáré,, legjobb mioö-
Debreczen piacán, s az egész tiszántu.cn „j.nWlmokat. mindenfélecsakhamar hódítani fog ez az erősen ver ségü zongorákat, cimbalmokat, mindenféle
senyképes, kitünően irányított malom, a és
melynek őrlése valóban btmU'r'f°r!1ndüek! nemű javítási munkát elvállal, zongora 
nőm. A malom gépei más és elsőrenduek J t éa javitást ugy helyben, mint
és tökéletesek, de az uj igazgató bevezeti ^ 8 a jegnagy0bb szakértelemmel
oda a malomtechnika legmodernebb vív-,
mányait, ugy, hogy az Erzóbet malom g _ férfiaknak nélktilőehetetlen 
üzeme még ebben az évben európai ni- lft~ui«abb öngyújtó készülék, Sa­
vón álló tökéletes lesz. rabja 1.50 és 26— korona Mentzénél

— Halálos szerencsétlenség. Kossuth u. 4. szám.
A közeli Földes községben halálos sze- — 1000 darab szines oxford inget 
rencsétlenség történt Szent-I-tván nap- vettem alkalmi árban, a kirakatokban lát- 
ján. A szerencsétlenség áldozata egy ható. míg a ^szlet tart i-áw^ná^Dob“ 
««vés gyermek, .
Sándornak hívnak. Anng a kis gyér- Nagy raktár van még turista
mek szülei, a templomban voltak, az , ben és szalma kalapokban, inig a 
udvar közepén álló kávás kút körül kó=zlel tart io»/e olcsóbban kapható mint
i di 1 c, r. „ .1 ~ — ii fr»lieiáavnlf A k A- Wwa Ír V n fi ő kifAiV Ufl dí

A szefárd hitközség kára.
Sftjät, tudóailónktól. —

Deőreczon, aug. 21.
A rendőrség pár nap óia érdekes 

ügyben folytat nyomozást. Egyik deb­
reczeni zsidótemplomba vasárnap éjjel 
betörtek s onnan egy csomó iraaesz- 
közt elloptak. Az eset részletei ezek :

A debreceni szefárd izraelita hit­
község Csók-utca 6 srám alatti temp­
lomában vasárnap éjjel betörök jártak. 
A templom utcai ajtaján hatoltak be 
s összeszedték az ott talált imádkozás! 
eszközeket és kiürítették a perselyeket. 
Az összes kár a panaszt tevő hitköz­
ség feljelentése szerint 400 — 500 ko- 
ronárafgrug.

A betörést hétfőn reggel a tem­
plom szolga vette észre, amikor a tem­
plomot kiakarta nyitni s nagy megle­
petésére annak ajtaját felfeszilve ta­
lálta. Azonnal jelentést telt a felfede­
zésről a hitközség elnökségénél, amely 
viszont az esetet a rendőrségnél jelen­
tette be.

A bűnügyi osztályon Mile Pál 
rendőrfogalmazó elrendelte a vizsgála­
ton s intézkedett a nyomozás megin­
dítása iránt. Az ellopott tárgyak pon­
tos leírását a debreczeni rendőrség 
közölte az összes vidéki hatóságokkal, 
de eddig a tettesek felöl megbízható 
értesülést a rendőrség nem kapott.

Püspökladánydn ugyan üldözőbe 
vett az ottani csendörség egy nehány 
gyanús alakot, akiknél állítólag Ilyen 
imaeszközök voltak, de ezek a csen­
dörök elől elmenekültek. A nyomozás 
most országosan folyik.

játszadozott Közben felmászott a ká- bárhol. Nyakkendő király úri divat üzlete 
vára, a hol megcsúszott és a kútba főpoata mellett.

TÁVIRATOK.
A szegedi Justizmord

Budapest, aug. 20. Fővárosi
munkatársunk felkereste ma dr. Ge- 
nersich Antal egyetemi tanárt, a kitől 
Keller Mária exhumálásáról, s halálá­
nak okáról kért felvilágosítást, Gener- 
sich dr. kijelentette, hogy megvizsgálta 
a magával vitt koponyát, s megállapí­
totta, hogy a szemen talált sérülés a 
leány halálával nincs összefüggésben. 
A sérülés nem olyan természetű, hogy 
attól ligyburki vérömlés keletkezhetett
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volna, már pedig a leány halálának 
oka ez volt. Ilyen agyvérömlés ugyan 
csak nagyon öreg vagy iszákos embe­
rek kapnak, azonban a leányéletmódja 
megmagyarázza, hogy állhatott be a
vérömlés. ,

— Tehát bűntényről nem lehet 
szó kérdezte a tudós proffeszortól 
munkatársunk.

— Nem, volt a válasz. Es ezt 
nyilvánosságra is hozhatja. Egyébként 
jelentette ki Genersich Írásbeli jelenté­
semet nehány nap múlva badom, ak­
kor ismét köztudomású lesz a dolog.

Magyar úszó győzelme.
Budapest, aug. 20. Londonból jelen­

tik, hogy tfalmay Zoltán a Magyar Úszó 
Egyesület tagja az angkiat nemzetközi 
úszó versenyen megnyerte a világbaj­
nokságot.

Izgalmas öngyilkosság.
Budapest, augusztus 21. Haul 

Géza pincér ma délután a Margithid- 
ról öngyilkos szándékkal a Dunába 
vetette magát. Mikor a halálra szánt 
ember a habok közt vergődött, utána 
ugrott Kretaski Béla hires athleta és 
úszó, hogy kimentse. Az ár azonban 
a kitűnő úszót is elragadta, úgy hogy 
már ö is fuldokolni kezdett. Szeren­
csére szembe jött vele a Szt. István 
gőzös, a melynek legénysége kimen­
tette Kretaskyt. Paul Gézát azonban 
az ár elragadta, s holttestét ma sem 
találták meg.

Tizenkét munkás halála.
Paris, aug. 21. Lille egyik külváro­

sában tegnap egy 7 emeletes gabonaraktár 
beomlott. Eddig 12 munkás holttestét húz­
ták ki a romok alól.

Botrány a dijnok gyűlésen.
Budapest, aug, 21. Szent István nap- 

.V /j- ‘atták a magyarországi dijnokok 
Elnökké Patek Lipótot válasz- 

SS jjgalmak k'özt. Az elnök vá­
lasztás «tán öwogyi A^kséS"°tC a éri
dijnok kS
mert a megbízó ieveieK 
szabálytalanságok történtek. - -
beigazolást nyert, az ülés óriás a bsn 
végétért. Minthogy a tanácskozás t nem 
folytathatták, a legközeie^brorszago, fe.vu
lést harminc nap múlva tartják, meg.-

A marokkói trónv Aitozás.

London, aug. 21. Kaza.bl^kából 
jelentik í A szultán öcscsétHafis Mn eyí 
véglegesen szultánnak proklamai.ak.

Clomanoen Edvárd királynál.

Karoltad, aug. 2l.' Clemancean 
francia miniszterelnök szigorú inkog­
nitóban Edward király meghívására 
Marienbadba utazott. Távozását a fürdő 
közönség alig vette észre.
Merénylet portugáll király ellen 

Berlin, augusztus 21. Lissabon- 
ból táviratozzák, hogy a portugál! ki 
rály és Franko miniszterelnök ellen 
bomba merényletet követtek el

1 ... _: 1 1 * A TiAnnfl

azonban meghalt. A rendőrség még aj 
meTnyíet percében letartóztatott egv| 
fiatal orvost, a ki bevallotta, hegy- 
a merényletet ő követte el. Meg­
akarta ölni a királyt, a miniszterelnököt.
Fddis 30 embert tartóztattak le, va­
lamennyi a köztársasági párt tagja. 
Ezeket hadihajóra tették, s valószinm 
leg a hátsó indiai szigetekre fogjak 
őket deportálni. ____

Ussák uraim, meg vagyok győződve,
Oljoey ma halálos beteg volnék, ha 

tegnap, midőn a hóhas.idékba estem 
ÖŰ Resale 3 óra múlva kerültem ki,
O nem lett volna nálam egy doboz 

Fáv valódi Sodeni ásvány-pasmia. 
Az' egész dobozt felhasználtam az&W. '*> meghal«.
tam meg, s ez a tó. lanuljanaK az 

ö én esetemből és no felejtsenek <•!
_ soha Fáy valódi sodorni az utitás- O kába és a c-suszózsákba dugni. Do- OO hozónként K 125-ért kapható min» 
Q denütt.

Főraktár, Magyarország részére : Dr. 
vootiT Leo és Egger I., Hochmeister utóda, 
Thllmayer és Szeüz, Tőrök lózset uraknál
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Vasáru czikkak
a legolcsóbban és a 
legjobb minőségben

Cs&pó-utczán
(a volt Pásztor Gyula és 
Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.
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Keresek
november elsejére 4 szobás lakást 
megfelelő mellékhelyiségekkel, esetleg 
kerttel.

Ajánlatokat kérek Rózsa Géza Fil- 
jlérbank czimre.

Dr. Weinberger Sándor
ügyvédi irodáját

Piacz-u. 55. számú (Hungária mel­
letti) ház földszintjére

helyezte át.
Üveg, tükör, porcellán és zománcozott

edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. — 

Edények kikölcsönőztetnek -1

Használt bútorokat |
ad, vesz, javít és újakra becseré1

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Banz-féle Villamossági R. T.
debreczeai építésvezetősége 

(Ptacz-U 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala-
Domui» uioiouj*v.w- —~ , ,,

ITJSSÜÍ-nS sér'-l ^68

tétlenül kerültek ki, - egy ember Telefon ez. 568. Telefon ez 568

Kedvező alkalom!
Színes ernyők minden elfogad­

ható árban árnsittatnak el. Dús válasz­
ték leány- és fiú ruhácskákban, fehér 
és fekete diszkötényekben. Reform, 
empir bőkötények Clott és kartonba, 
Schiffon, Clott. Lüszter és karton alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban.

Magyar, német és franczia sza­
bású cöpper és vászon lábravalók 
igen olcsó árban kaphatók.

Férfi ingek :
Turista kartonból ... 85 krtól.

szatinból . . .100 krtól.
Zephir magas nyakkal . 1.70 krtól. 
Fehér színes és hajtásos 1.20 krtól. 
Puha mellel ..... 1.30 krtól.

Kartonokba, zepfirekbe, batisz- 
tokba, delinekbe, sima és mintás fe­
kete és színes szövetekbe dús válasz­
ték és olcsó árban árusitatnak el. 
Még sok lelnem sorolt áruk nagy 
választékban kapható

Doszpoly János Utód?
Főtér, Tisza palota.

Legbiztosabb szépitőszer a

jFáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegessógekneK, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenoz

SlfAgysieréssnél
DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. ez.

„Arany egyszarvú" gyógyssertár. 
Telefon 496 sw. Telefon 496. *z
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Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötésiét-, diszmtt készítés és 

dobozgyér

UEBRECZEN, Fövészkert-utcza 9. szám.
Nagyméretben kibővített könyv- 

kötészetünk és diszmüves műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyárunkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen. Jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatiszlitó intézete

DBBBBCZBN,
Vár u 3. szám, (zenede épület) 

éa Batthyány u. 2. az.

Bankegyesület

I
Kulcsár József
bronxmüves, Debreczen, Szent-Anna-u. 6. sz

Készít mindennemű

Uj tölgyfa hordók
minden ragySágban kapható

Rorjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Miss Maud Allan

sárgarézés bronzárukat
légszesz acetylen és vil 

-■ ókat,

részvénytársaság

lebreczen, Piacz-utcza 72. sz.
' foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
; leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei i egbizasokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

Pedig azt nem éri a tavaszi, szellő csaló 
szellő, mégis használ bőrfinornitót. Köz 
tudomásu pedig, hogy a Matild szépítő 
szerekeek párja nincs. Cróm 1 korona. 
Arezkenőcs 1 K 60 fill Ragya éa him 
lőhelyes arcza 4 K. Szappan 80 üli. Puder 
1 kor. Ha nem használ árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom. „Labora 

toiro Cosmetique Matilde

iamoe csillátokat, csillá­
rok átalakitá
gát petroleum 
és légszeszrő" 
villamosra
vagy légszesz 
és villamosra 
(combináltra) 
Újjá tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapén tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

Hajdnszovát-
Helyben Tóth Béla gyógyszertárában. 
Direct hozzám küldött 6 koronás rende.é- 

sek franco.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

czipész műhelyét
Fttvészkert-utoza 6. sz.

Uj zsák kölcsönző Intézet.

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és gép- 

tiilajdonosok b. figy lmé e ajánlani azon kö­
rülményt, hogy Dnbrecíenben Piaci-utcza 66. 
agám alatt

zsák kölcsönző intézetet
nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű ken­
der zsákok.',t, melyeket jutányos áron bocsátom 
a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendel- 
kezéaére.

Raktáron tartok továbbá Vízmentes 
ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsák- 
kötöző, dohány zsineget és minden e szakba 
vágó dolgokat, melyeket ju ányos árban árulok, 

Tisztelettel
t E <*■!

zsák- és ponyva intézete
DEBRECZEN, Piaci utcza 66.

Iskolás fiuk és lányok
részére

Ingek, nadrágok, szoknyák, 
hálókabátok, harisnyák, 
zsebkendők, gallérok, ké­
zelők, nyakkendők

Intézetek részére eloltás szerint

Donogán és Somossy-nál
DEBBEOZEN, Klstemplembazár.

Uj érás, ékszer üzlet és javitd műhely.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Hatvan-uíczd 2 szám alatt
Órás és ékszerész üzletet és javitd műhelyt

Majdusáyl 
Bajuszpedrő.

Szép a bgjugf
a hires n

HAJDÚSÁGI PEDRO-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg

ynem avasodó zsírmentes 
^növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2
kor. 15 fillér, bórmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Hagy Ferenez

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat
Hatvan-utcza 70. szám alól áthelyeztük
Külső vásártér, Arany János-utczával
szesze. . , . „ _

Egyúttal felhívjuk a t. közönség
figyelmét, hogy szén raktárunk mellett
állandóan raktáron tartunk

nyitottam.
Ez utón ajánlom dúsan felszerelt jól 

szabályozott, megbízható ezüst, túl a nickel 
zseb óráimat és láncokat, ugyszinte inga 
fali, szalon antik, asztali, irodai, konyhai 
és mindennemű ébresztő óráimat a legju- 
tányosab árban a legszolidab kiszolgálás 
mellet. Külön órajavltó műhely.

E szakmában vágó mindenféle javí­
tásokat elfogadok és azokat gyorsan és 
pontosan eszközlöm, úgy helyben mint vi­
déken jótálás mellett.

Szives pártfogását kérve.
Tisztelettel

Kopár Károly.

meszel, czementet
V*'V'5?

DEBRECZEN, Kossnth-utoza 8. ez 
.Arany eíjaaarvu" gyógviMrtár. 

Telefon 496. es. Telefon 496. ez

és mindenféle építkezési anyagokat, a
mit a legjutányosabb árban számítunk. 

Szives pártfogásukat kérjük 

Tisztelettel

Varga Károly és Társa.
Liefen 465 T.l.f.n 4«..

Dm választék kizárólag fraiezla mellfűzökhaa 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esűernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

1 bt
Merkler Soma, Plaoz-utoza 43. 

szám.
Javítások ás áthúzások olosón 

és pontosan eszközöltetnek.

I m
i

mm
1

pii



-

í

Ú

'GfUÜU

DEBRiCZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1907. augusztus 32.

Apró hirdetések.
lü Dióig 40 fillér, iróniái vlnd.n **ö 4 íii:,r> 8 
eektow-bb birdelé* 40 fillér. Vastag betükiiö, su­
delt minder, t%6 ft fillér. - Üdék UdakOÍÓdÍJBá

tessék válasibélyeget csatolni.

Melyik árva lány, vagy magános özvegy, 
kinek 3--4 ezer forint hozománya vau, 
volna hajlandó egy 29 éves intelligens 
fiatal emberrel házasságra lépni. A me 
rikába menni 5—6 évre. A férfi család 
tagjai környezetében boldog, nyugodt 
helylyel várna reá. Levelek „Canada 
jeligével a kiadóhivatalba küldendők.

Euy gzakiebolát végzett és gyakorlattal 
biró szőlész és borász szerény feltételek 
mellett óhajt szőlőkezelő, felügyelő, 
munkavezető, esetleg nagyobb pinczékbe 
mint pincze kezelő állást nyerni. Czim 
a kiadóhivatalban.__________________

PÍaczTbolt háromajtós azonnal kiadó, 
Csapó-utcza 11. __________

•vakoríott alj és derék varró lányok jó 
fizetéssel azonnal felvétetik Friedmann 
Ármin Széchényi-u. 15. Tanuló lányok 
felvétetnek.

Ksrtész szakképzett sürgősen kerestetik. 
Nős, gyermektelen házaspár előnyben 
részesül. Postakert 18. ____

Hagy Singer varrógép olcsón eladó. Arany 
János-u. 8.    __

SiadÓ egy 25 waggon árunak megfelelő 
nagy magtár, a kis állomás közvetetten 
közelében, Steinberger Salamon farak­
tárában. Ugyanott két nagy tengeri góró 
is kiadó.

Kerestetik egy 2 szobás lakás a hozzá 
való mellékhelyiségekkel, közel a Széc­
hényi, vagy a külső vásártérhez. Czim 
a kiadóhivatalban.

Boros hordók és taposókádak használt na­
gyobb mennyiségű kerül eladásra Pé- 
terfia 76. szám alatt.

Vraságokiól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádo^os- 
utcza 2.

Bercsényi n. 16. szám alatt egy nagy kapu 
és egy kis kapu eladó.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Egy jégszekrény József kir. 
21. sz. alatt eladó.

herczeg-utcza

Debreczesi Első Villamos 
sági és Elektrotechnikai 
Vállalat. Telefon 168. 
Erőátvitel, villamos vi­
lágítás, villám háritók, 
házi és magán felefo­
nok, villamoszárok, tüz- 
betörés elleni jelző ké­
szülékek. Villamos csen­
gők berendezése és jó­

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyá­
szati, Physikai, Matematikai készülékek 
készítése és javítása. Felszerelési anyagok, 
kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját 
motorerővel berendezett galvánizáló telep. 
Földvári L. Debreczen Kossuth-u. 1. az 
udvarban. Tanulók felvétetnek.

Kétbutoroaott szoba szép előszobával együtt 
vagy külön-külön is azonnal kiadó a 
Baross-utcza 13. szám alatt. Kapu alatti 
bejárat.

Fiatal úri leány pénztárnoknői állást keres 
ki már ily alkalmazásban volt. Czim a 
kiadóba.

Kedveié házvétel. A Csapó Csonka-utcza 
16. számú ház kedvező fizetési feltété 
lak mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

^Csizmadia tanonozokat
napibér fizetés mellett szegődtctüuk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fillér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér..

Csizmadiák
termelő és árucsnrnoka 

(Margit fürdő telep.) 
Debreczenbon.

Asszonyok felvétetnek úri házhoz. Czim a 
kiadóba.

Keresek megvételre a város központján 
trafikot, vagy annak alkalmas helyisé 
get. Czim a kiadóba

Asztalos munkásokat keresek állandó ve­
gyes munkára Csak hazafias alapon 
szervezett, vagy szervezetlen munkáso­
kat fogadok el. Állandó munka bizto 
siiva. Mikó Gyulu Hajdú Nánás.

Bolti szolga felvétetik Uilmaun Salamon 
fűszer nagykereskedésében Piacz utcza 
81. szám.

Tanulókat teljes ellátásra elfogadok, 
leki-uteza 98. Váradyné.

Te-

Bocs’-ay hadinépe czimü könyvek leszál- 
litottárban kaphatók a kiadóba.

Vízhatlan ponyva jó állapotban eladó. Czim 
a kiadóba._____ ____________________

Hagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
ezégnői Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

16 éves jó megjelenésű ügyes leány kenyér 
üzletbe kiszolgálói állást keres. Bőveb­
bet a kiadóhivatalba.

Elutazás miatt a Zugó-utcza 6 ik 
sürgősen eladó.

sz. ház

Vasesztergályos és géptana-
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-uícza 22.

Haíwem, Stet»

Fél ároüjl
Tankönyvek. Az összes 
fiú- és leány iskolák­
ban használandó tan 
könyvek fél áron csakis 
Harmathy antiquariu 
mában kaphatók Deb- 
reczen, Füvészkert-u. 
>4. A világhírű Pique, 
Progress szivarka hüve­
lyek egyedüli elárusi 

tója.

Százhúsz told vegyes homok Uj Bétához 
félóra járás, Nagy-Lótai határban, do­
hán vengedélyly el ellátva szabad kézből 
eladó. Értekezhetni a „Fehér Holló“ 
vendéglőjébe Nagy-Létán.

Csemege szellőt ajánlok kereske­
dők- és magán 

fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
melleit. Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telelőn 234.

Több rendbeli lakás kiadó Hunyadi-u. 17.
Négy-Öt jó állapotban levő ócska ablak és 

4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

Európa legnagyobb

Uranus ti villamos Színháza
a azénavásártéren.

<5> Legjobb szórakoztató hely. <$.

uj müsor-

1500 ii!ő hn’y 1 -- Kényelmes berendezés 
Állandó HzellCzteíés !

Minden másod napon teljesen 
nil előadásokat tart

Csütörtökön, aug hé 22. 
Pénteken, ang. hé 23-án.
Egy New-York-i leány-nevelő 

Intézet kirándulása.

Kitünően mulattató, természetbeni fölvé­
tel. — Azonkívül a következő újdonságok. 

Műsor :
Rövidlátó bicziklista.
Alpesi katasztrófa.
Házmesterék mulatnak.
Az angol (inyencz) álma.
Tojás szüret.
A mindenes leány örököl.
Cowboyok és indiánok harcza.
Egy szenvrdélvps játékos.

»JC Eey New-York-i leány-nevelő 
intézet kirándulása.
Előadások: Hétköznap este 

órakor.
és ünnepnapokon d. u. 4 tői este 

11-ig óránként.
Helyárak: Páholyülés 1 kor. I. 

rendű 60 fill. II rendű i0 fill. III. rendű 
20 fillér.

Bérlet jegyek : Páholy jegy 6 sze­
mélyre 5 kor. 12 drb. I. rendű 6 kor. 12 
prb. II. rendű 4 kor. 12 drb. III. rendű 
2 korona.

Mindennemű jegyek este 7-ig előre 
válthatós, Schwarz Dániel ur pipa üz­
letében, főtér a városházzal szemben, Rencz 
Antal ur fodrász üzletében Kossuth utcza, 
Neumann Sarolta urbölgy dohánytőzsdé­
jében Főtér 60 sz. Márkusz Sándor bor­
keres k. Főtér (Hungária kávéház mellett.)

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettel

Snchán és Winkler.

8, és 9

Va^ár

Gépolajok
Tovotta-gópzsir.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.
Úgyszintén legjobb" minőségű kék 

üsző

kocsikenűcs és festékek
legolcsóbb árban kaphatók

Terei J. utódánál
DEBRECZEN, Hatvan-u. 13.

A czimre kérem ügyelni.
sz.

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEÄ, Piacz-ntcsa 8

H ifiménn ée ¥ronovite könyvnyomdája Debreczen, Piacu-u. 49.

a kereskadslm! akadémia palotájában-
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, ginnmik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak.
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg- 

ssmnnrmrr 8ze.b mod elek.

Kurzweil János é- Társi» Budapesti festékgyárának festékévé


